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Získaná řezanka není homogenní a homogenitu nelze ani získat následným mechanickým zamícháním vzniklé ře-
zanky. Získané výsledky mají vysokou variabilitu a mohou být zavádějící. Jako příklad nabízím situaci, kdy ještě
před několika lety jsme v kukuřičné siláži nacházeli kolečka nařezaná z klasu. Díky používaní tzv. corn cracerů
(drtící válce, nebo disky na řezačkách) byly tyto kolečka odstraněny a výsledky analýz byly přesnější, protože
hmota řezanky byla  nařezaná a nadrcená. Díky tomu, že kukuřice se skládá z klasu a zbytku rostliny, tedy dvou
částí, které jsou diametrálně odlišné, je mnohem přesnější výsledky získat podle podílu jednotlivých částí rostliny
a potom dle výsledků vypočítat výslednou kvalitu. Ještě je nutno upozornit, že pro vyhodnocení jednotlivých hyb-
ridů kukuřice a jejich srovnání je nutné, vždy použít jen jeden zvolený způsob resp. jeden program hodnocení.

Teprve před pár lety byla vyvinuta přenosná laboratoř (NIRs technologie), kterou je možné umístit přímo na sklí-
zecí řezačce kukuřice. Tato laboratoř má možnost snímání obsahu organických živin řezanky kukuřice přímo ve
sklízené řezance, která prochází komínem řezačky a  poskytne zákazníkovi průměrné údaje měření u  jednotli-
vých ukazatelů. Vyhodnocení získaných ukazatelů je podobné jako  při odběru vzorků při sklizni. Díky tomuto zjiš-
tění lze pak vybírat vhodné hybridy kukuřice pro dané stanoviště. Nicméně pokud  naměřené hodnoty můžete vzá-
jemně porovnat, tak získáte možnost se zaměřit na další ukazatel, který výrazně zlepšuje kvalitu krmiva z kvali-
tativního hlediska, které vám bude získávat vyšší zisk z výroby mléka. 

Proč je důležité měřit aerobní stabilitu siláží v laboratoři
Ing. Václav Jambor, CSc., Blažena Vosynková, NutriVet, s.r.o, www.nutrivet.cz

Kvalitní krmivo je nezbytnou součástí každého moderního zemědělského podniku. Společně s mírou kvality krmi-
va se mění také ekonomické výsledky zemědělské produkce. Aerobní stabilita se proto stává důležitým ukazatel
zmiňované kvality vyrobeného krmiva a následně zde můžeme  položit  otázku co je stabilita krmiva, jak ji sta-
novit a hodnotit. Z tohoto důvodu se toto téma stalo žádaným ukazatelem a častěji diskutovaným tématem.
Aerobní stabilita fermentovaného krmiva je jeho vlastnost udržet si stejnou kvalitu za přístupu vzduchu, tedy 
po otevření žlabu, co nejdelší dobu s co možná nejmenšími ztrátami. 
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